

观察日记

2月18日 星期五 晴

今天早上,我在一个碗里装满水,然后放进去几粒黄豆。到了晚上,我发现其中有一粒黄豆的中间部位发绿了,而别的黄豆正在努力地脱着自己已经发软的透明外衣,整个碗里的水也变浑浊了。于是,我小心翼翼地换了水,盼着它们快快发芽。

2月19日 星期六 晴

今天早上我刚起床,就奔向黄豆,只见有一粒黄豆已经发了芽,芽儿又白又嫩,在水中摇来摇去。我想,它肯定在庆祝自己是“史上第一个站出来”的豆芽。

2月21日 星期一 晴

今天,所有黄豆的外衣全部被它们脱掉了。外衣在水里飘动,像一条条金鱼在水里游来游去,很美!看着浮上来的黄豆,我想:它们会不会明天就发芽呢?好期待明天的结果呀!

海师附小四(5)班 朱陈杰
指导老师 万久红

乡村小景

我的老家在乡下,那里一年四季的景色美不胜收。不信,我带你去瞧一瞧!

春天,万物复苏。果树上的花儿张开了久违的笑容,那颜色各异的花瓣,从远处看去,美艳极了。我们家燕子窝的“主人”,这时也唱着欢快的歌曲从南方度假回来了,进进出出不知道到底在忙些什么。

夏天,骄阳似火。白天到处都是此起彼伏的蝉鸣声,到了晚上田地里随处都能听见“咕呱咕呱”的蛙叫声,就如同在举办一场盛大的音乐会。

秋天,丰收的季节。孩子们都迫不及待地爬上果树,摘下汁多而香甜的水果。这时田地里的稻子成熟了,一望无际的稻田就像一条长长的金地毯,在阳光下散发着璀璨的光芒。

冬天,雪的世界。如果能赶上一场大雪,那房屋上、草堆上、田地里到处都将会是银装素裹,就连光秃秃的枝头也会披上雪白的衣裳,那景色十分美丽。

乡下的四季都是值得留恋的,因为它不仅承载着我的童年,也给我带来了很多不一样的乐趣。同学们,你们喜欢它吗?

海师附小四(6)班 孙弋涵
指导老师 丁丽娟

快乐的一天

周末,我们一家开车去无锡融创水世界游玩。

到达目的地,妈妈刚刚停好车,弟弟和我就激动地跑过去。咦,水在哪里呢?我着急地问妈妈。妈妈笑了笑,告诉我:“这个融创水世界呀,是在室内的。”我和弟弟点点头,抱着游泳圈就往里面跑,终于在爸爸妈妈的带领下,我们进入了水世界。

哇!好漂亮呀,这里有长长的大滑梯,有水上漂流,有水秋千,有水上大舞台,还有……在爸妈的陪同下,我和弟弟一起玩了很多适合小朋友玩的项目。

不过,最让我难忘的项目可不是我和弟弟玩的,而是爸爸妈妈去玩的U型大翻板。我和弟弟光是在一旁看着他们玩,就吓得乱窜了。转头看翻板上的爸爸妈妈呢?显然,他们可不害怕,甚至开心得合不拢嘴了。

就这样,我们像关公似的,在水世界里“过关斩将”,几乎玩遍了所有的项目。时间总是在指缝中悄悄溜走。不知不觉间,天都黑了,我们方才带着恋恋不舍的心情回家了。

我想我会永远记住这充满欢乐的一天,也期待能再次去融创水世界玩耍。

海师附小四(8)班 卢明智
指导老师 范琼瑶

雪

朵朵雪花,像一个个调皮而又善良的小精灵,给我带来许多的乐趣……

一个冬日的早晨,一个白花花、亮晶晶的东西落到我鼻尖上,我抬头一看,成千上万的雪花伴随着风,好似天女散花般从天而降。谁也不知道,它们从哪里来,也不知道它们飞过了多少房屋,踏过了多少河流……

雪像一个个调皮而善良的小精灵。说它调皮吧,可不,它喜欢玩躲猫猫,一会儿躲进我衣袖里,一会儿又藏到我衣领中,冷得我直打哆嗦。

可说它善良呢,那就多了。瞧,它飞到麦田上,变成厚棉被,为这一片奉献了一年的土地取暖;看,它飞到森林里,变成一件件毛衣,为失去绿叶的大树装扮;再看,它又变成一只只玉蝴蝶,来到花园里翩翩起舞,为光秃秃的枝丫助兴。累了,它就飞到枝条上,变成一朵冰花,为萧条的大地增添一番别样的色彩……

雪呀雪,真希望下个冬天能早点遇见你。我爱这洁白无瑕的雪,更爱大雪下这美丽的故乡!

海师附小四(9)班 申蓝
指导老师 王祖明

我的乐园

在很多人看来,厕所是一个不雅的地方,又脏又臭,而我却把它当作我的乐园。在这里,听不到爸爸妈妈的责怪和唠叨声,只要门一关,我就可随心所欲地玩。

“妈妈,我去上厕所。”我边说边把刚借来的书塞进衣服里,双手捂着肚子,溜进了厕所。在厕所里,我把门反锁上,嘿,这下你们进不来了,我自由了!我高兴地翻开了书,看起我最爱的《淘气包马小跳》。马小跳太搞笑了,哈哈哈,我捂着肚子笑了一会儿,时间差不多了,再把书塞回去,然后大摇大摆地走出厕所。

在乐园里,我可以看自己喜欢的小人书;在乐园里,我可以玩心爱的玩具;在乐园里,我可以抱着自己的毛绒玩具尽情地谈心。每天我都会在乐园里待上好一会儿,在这里享受属于自己的快乐童年。

如今赶上“双减”,我的作业变少了,我在乐园里待的时间少了很多。但是,我仍怀念那一段时光,那里有我的乐园。

海师附小四(4)班 储王星
指导老师 崔红敏

悟空来了

早上,我刚进校门,一封信从天而降,掉到了我头上。打开一看,只见上面写着:“我是孙悟空,第三节课课后,请在操场与我见面。”我刚看完,就把它扔进了垃圾桶,哄骗三岁小孩的把戏也想骗我,太好笑了。

可是,说来也怪。第三节下课后,我的脚却不听使唤地向操场走去。刚到操场,只见孙悟空悠闲地站在那儿。我惊讶极了,大叫:“快来看啊,是孙悟空!”

顿时,许多人围了过来,七嘴八舌地说:“给我们见见金箍棒,我想坐筋斗云。”“和我们一起赛跑吧。”……孙悟空一一答应了。

先是和孙悟空比赛拔河,我们这么多人竟轻易被他打败了。号称“猎豹”的我可不服输,又对孙悟空说:“我跟你赛跑,你不许用毫毛和筋斗云。”孙悟空说:“OK!”一副胸有成竹的样子。

枪声一响,我像一支箭般冲了出去,可孙悟空一下子就超过了我,号称“猎豹”的我发现孙悟空比我还快,不得不甘拜下风。

我正想向他请教,却只听到孙悟空大叫一声:“返回天庭的时间到了!”便一个筋斗云向天庭奔去,只留下风中的一句话:“再见了,亲爱的同学们!”

神奇的孙悟空啊,你何时才能再来呢?

海师附小四(1)班 刘昕宇
指导老师 王敏

我有一个“神之助手”

你们好哇,你们生活中有“神之助手”吗?我就有,接下来就跟你们说一说吧!

我这个“神之助手”总会帮我倒水,会帮我整理衣服,也会帮我煮饭。

有一次,上课的时候,老师叫我们拿书本。我在书包里找了又找,还是没找到。正当我着急的时候,老师说:“丁羽,去门卫室拿一下书。”哇!“神之助手”来救我了,我着急的心可算平静下来了。

还有一次下大雨,我的雨衣忘带了。雨哗啦地下着,我心里想:这次要淋成落汤鸡了。正在我着急的时候,突然有人拍了我一下,我转头一看“神之助手”给我送雨衣了,可是她的身上却被淋湿了。第二天,“神之助手”感冒了,但是她还是起早给我做早饭、送我上学。上学之前我给她倒了一杯热水,给她拿了感冒药,这次换我照顾她。

这个“神之助手”,就是我的妈妈。无论什么时候她都会给予我帮助与关爱,不会因为我考得不好而责怪我,总是鼓励我,所以在她的陪伴下我成了一个乐观、活泼、勇敢的孩子。

妈妈,谢谢您的付出,您辛苦了!

海师附小四(3)班 李丁羽
指导老师 朱成玲

拔河比赛

上个星期四那天,阳光明媚,万里无云,我们学校举行了拔河比赛。

轮到我们班时,哨声一响,我们迅速地把麻绳紧紧地抓在手中,使足劲,把目光集中在麻绳上。“滴——”哨声再次响起,大家前腿绷直、后腿下弓,身子往后倾斜,个个面红耳赤,使出浑身解数,开始发力,颇有“力拔山兮气盖世”的气势。

几分钟后,我的手麻了,腿也软了,真想松手歇一会儿。这时,一阵阵加油的鼓励声像进攻的号角,顿时又给我增添了力量。大家齐心协力,步调一致。瞧,那红布正往我们这儿移呢!

就在这时,我方队员不小心滑了一跤,绳子马上就晃了起来。只见对方扩大优势,把那红布慢慢地吸引了过去。就在这时“滴滴”两声哨响,比赛结束,对方赢了。

虽有遗憾,但我们仍然快乐。毕竟,重要的是大家在一起奋斗过,我们是团结的一家人。

海师附小四(2)班 杨紫涵
指导老师 袁亚琴

牵牛花

牵牛花是我最好的植物朋友。牵牛花不仅积极向上,还多才多艺。它是植物学校魔术俱乐部的金牌魔术师。几乎每天,大家都能够欣赏到它花朵变色的戏法——早晨我去学校时,它的花是蓝色的;课间操的时候,它的花是紫色的;等到我放学的时候,花朵又变成了紫红色。我想,牵牛花真是一个杰出的魔术师。

我家小区里有一排篱笆,上面爬满了牵牛花。牵牛花的茎叶是绿色的,叶子是心形的,密密麻麻的,一顺儿朝下。妈妈说:“牵牛花靠茎往上爬,跟爬山虎一样,它就是一个积极向上的少年。”牵牛花的花长在叶子和茎中间,像一个个小铃铛挂在篱笆上。一阵微风吹来,“小铃铛”随风摆动,我们好像能听到清脆的铃声。

我最喜欢牵牛花,它淡雅脱俗,生长极快。如果你来我家,一定能看到它那俊俏的身影。

海师附小 王梓媛
指导老师 高丽

海安市教师发展中心附属小学
组稿老师 储丽华